

«ПРОФИЛАКТИКА ГИБЕЛИ И ТРАВМИРОВАНИЯ ДЕТЕЙ НА ПОЖАРЕ»

На территории Максатихинского района Тверской области проходит месячник безопасности, направленный на обеспечение безопасности жизни и здоровья граждан, формирования культуры безопасного и ответственного поведения. В рамках месячника сотрудниками отделения надзорной деятельности и профилактической работы по Рамешковскому и Максатихинскому районам Тверской области проводятся профилактические мероприятия.

В рамках проводимого месячника отделение надзорной деятельности и профилактической работы по Рамешковскому и Максатихинскому районам Тверской области напоминает!

Одна из причин возникновения пожаров – детская шалость, неумелое обращение с огнем и огнеопасными предметами детей дошкольного и младшего школьного возраста. Почему это происходит? Ответ прост – недостаточное обучение наших с вами детей правилам пожарной безопасности. Ведь обучение - это расширение знаний, знакомство с основными причинами возникновения пожаров, привитие элементарных навыков осторожного обращения с огнем и умение правильно действовать в случае возникновения пожара, соблюдение требований правил пожарной безопасности. Если мы этому не обучим детей, начиная с дошкольного возраста, затем младшего школьного возраста, мы тем самым запланируем настоящие и будущие пожары из-за незнания элементарных правил пожарной безопасности. Соблюдение этих правил должно стать для детей таким же обязательным и естественным, как соблюдение санитарно-гигиенических правил. Помочь им в этом обязаны мы, взрослые. Поэтому детям необходимо разъяснять опасность игр и шалостей с огнем, правила предосторожности в обращении с электробытовыми приборами. Научить детей пользоваться первичными средствами пожаротушения (огнетушителями), вызывать на помощь пожарную охрану. Дети должны сознательно выполнять в детском саду, дома, на улице, в лесу требования правил пожарной безопасности.

Порой, лозунги и плакаты не дают желаемых результатов, а родители в свою очередь практически не уделяют внимание обучению детей элементарным правилам пожарной безопасности и разъяснению им опасности и последствий пожара. Но хуже того, часто сами подают пример небрежного обращения с огнем, а также оставляют детей без присмотра наедине со спичками.

«КАК ИЗБЕЖАТЬ НЕСЧАСТНЫХ СЛУЧАЕВ С ДЕТЬМИ. ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ ТРАВМАТИЗМА»

Лидирующее положение в списке источников детского травматизма занимают в порядке убывания: дорожно-транспортные происшествия, в которых дети участвуют как пассажиры, пешеходы и велосипедисты; пожары и ожоги; несчастные случаи на воде; удушья; отравления; закупорка дыхательных путей; несчастные случаи от неосторожного обращения с оружием; падения.

Когда говорят «несчастный случай», обычно подразумевают что-то неизбежное, то, что нам неподвластно. Однако большинство происшествий, которые мы называем несчастными случаями - это травмы, которых легко можно было избежать. Даже когда несчастные случаи нельзя предотвратить, все же можно избежать травм, являющихся их следствием. Большинство из нас знает, как это сделать: нужно использовать специальные детские автомобильные сиденья, ремни безопасности, велосипедные шлемы; ввести в практику соблюдение правил безопасности движения пешеходов и правил безопасности на воде; установить датчики

противопожарной безопасности: снизить температуру в водонагревательных агрегатах. Эти простые меры могут предотвратить большинство трагедий.

Почему же мы не делаем все необходимое для предотвращения трагедий? Из-за естественной человеческой склонности считать, что «со мной ничего не может случиться». Поэтому первым шагом к предупреждению травматизма должно быть признание самой возможности получения травмы. И только после этого следует ввести в практику два основных принципа эффективной профилактики травматизма.

Сделайте окружающую обстановку безопасной для ребенка. Чтобы определить и предотвратить любую опасность, необходимо тщательно ознакомиться с окружающей обстановкой. Для предотвращения травм необходимо убрать все опасные предметы, до которых может дотянуться ребенок. Начинайте учить ребенка безопасным правилам поведения, измените опасную окружающую обстановку, которая может привести к травмам: кофейные столики с острыми углами, лестницы без перил, мебель и кровати, непосредственно примыкающие к открытым окнам. Будьте особенно внимательны во время стрессовых ситуаций. Постарайтесь всегда запоминать, где вы оставили ножницы, бритву, машинку для подстригания живой изгороди, а также любой другой острый предмет, которым вы пользовались до того, как вас отвлекли от выполняемой работы. Не спускайте с ребенка глаз.

Вторым принципом профилактики травматизма является постоянный надзор за ребенком. Даже в безопасной окружающей обстановке за детьми необходимо осуществлять постоянный надзор. Дети, начинающие ходить, подвергаются особенному риску и нуждаются в защите взрослых. Конечно, вы не в состоянии смотреть за ребенком каждую минуту его бодрствования, но все же некоторые детали окружающей обстановки более опасны, чем остальные. Если при подготовке детской комнаты учитывались правила безопасности ребенка, вы можете немного расслабиться. Но вне дома вы должны быть очень бдительны. Ожоги. Наибольшее количество тяжелых травм вызвано ожогами. Около 20% подобных случаев связано с горячей водопроводной водой; 80% — с опрокидыванием посуды с горячей пищей или жидкостью. 50% всех полученных травм от ожогов достаточно серьезны, в этих случаях необходима пересадка кожи. Другие меры безопасности для предотвращения пожаров и ожогов. По сообщениям врачей, люди часто получают ожоги от кофе. Никогда не пейте горячий кофе или чай с маленьким ребенком на руках. Следите, чтобы чашки с горячим кофе не стояли на краю стола, где до них может дотянуться малыш. Не используйте скатерти и салфетки, которые маленький ребенок может стянуть со стола. Никогда не подогревайте бутылочку детского питания в микроволновой печи. Молоко может оказаться очень горячим, а стенки бутылочки будут холодными на ощупь. Детское белье должно изготавливаться из огнестойкой ткани. Поэтому очень важно выбирать для сна именно это ночное белье, а не 100%-ный хлопок, как это принято. Если стирать такое белье с использованием не фосфатного моющего средства, мыла или отбеливателя с хлором, то предотвращающие возгорание химикаты будут вымываться. Таким образом, вы должны отказаться от детского ночного белья, если оно многократно стиралось не фосфатным мылом или отбеливающим средством. Всегда поворачивайте ручки чайников к задней части плиты. Следует отдавать предпочтение задним конфоркам. Спички держите в ящиках повыше, куда не могут добраться дети. В возрасте примерно четырех лет многие дети не могут преодолеть искушение поиграть со спичками. Открытые нагреватели, печи, камины, не огражденные сушилки, легко открывающиеся жаровни представляют собой особую опасность. Установите решетки или заграждения вокруг печей, каминов и обогревателей. Поговорите с маленькими детьми о том, что такое огонь и предупредите их, что нельзя дотрагиваться до горячих предметов. Внимательно следите, чтобы занавески, покрывала и полотенца не касались нагревательных приборов, так как это может стать причиной пожара. Замените изношенные электрические провода. Тщательно изолируйте соединения проводов и удлинителей. Вставьте

электрозаглушки во все штепсельные розетки, чтобы дети не получили удар током, засунув что-нибудь в отверстия розетки.

Чаще беседуйте с детьми о противопожарной безопасности и проводите необходимые инструктажи.

СОВЕРШИЛ ПОДЖОГ – ОТВЕТЬ ЗА ЭТО!

Каждый прекрасно знает, что игры и неосторожное обращение с огнем могут привести к повреждению или уничтожению зданий и помещений, жертвам среди людей. Подобные предостережения, известные еще с раннего детства, к сожалению, не предотвращают возникновение возгорания в результате обычной халатности, хулиганства или прямого намерения совершить поджог. По статистике происходит по причине поджога почти 15 % пожаров от общего количества. Цифра возможно небольшая, но порой такие пожары могут обернуться как материальными, так и человеческими потерями. К счастью, в прошлом году в результате таких пожаров травм и гибели не допущено. Отделение надзорной деятельности и профилактической работы по Рамешковскому и Максатихинскому районам Тверской области напоминает, что не стоит забывать об ответственности, которая предусматривается за данное преступление. Напоминаем, что за умышленное уничтожение или повреждение чужого имущества путём поджога предусмотрена уголовная ответственность.

Статья 167 Уголовного кодекса Российской Федерации гласит: часть 1. Умышленное уничтожение или повреждение чужого имущества, если эти деяния повлекли причинение значительного ущерба наказываются штрафом в размере до сорока тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трех месяцев, либо обязательными работами на срок до трехсот шестидесяти часов, либо исправительными работами на срок до одного года, либо принудительными работами на срок до двух лет, либо арестом на срок до трех месяцев, либо лишением свободы на срок до двух лет.

Часть 2. Те же деяния, совершенные из хулиганских побуждений, путем поджога, взрыва или иным общеопасным способом либо повлекшие по неосторожности смерть человека или иные тяжкие последствия, - наказываются принудительными работами на срок до пяти лет либо лишением свободы на тот же срок. К ответственности за подобные деяния начинают привлекать граждан достигших 14-летнего возраста (для дел, относящихся ко второй части статьи – с 16 лет). Предметом преступления в подобных случаях является чужое имущество, поэтому, если недвижимость или другая собственность не пострадали, то дело по данной статье возбуждаться не будет. Обычно при подобных обстоятельствах сам акт поджога рассматривается как покушение на причинение вреда чужой собственности. Это преступление по праву рассматривается как одно из самых опасных для общества.

Отделение надзорной деятельности и профилактической работы по Рамешковскому и Максатихинскому районам Тверской области призывает граждан к строгому соблюдению правил пожарной безопасности! В случае возникновения пожара звоните по телефонам: «01», «101». От того, насколько быстро вы сообщите о пожаре или другой чрезвычайной ситуации, может зависеть жизнь людей.

БЕРЕГИТЕ ДОМ ОТ ПОЖАРА!

В осенне-зимний период основное количество пожаров происходит по электрическим причинам и по причинам, связанным с неправильным устройством или эксплуатацией теплогенерирующих устройств печей и дымоходов. При эксплуатации электрических приборов запрещается использовать приемники электрической энергии (электроприборы) в условиях, не соответствующих требованиям инструкций предприятий –изготовителей, или имеющие неисправности. Нельзя эксплуатировать электропровода и кабели с поврежденной или потерявшей защитные свойства изоляцией, устанавливать самодельные вставки, «жучки». Не

окрашивайте краской, не заклеивайте открытую электропроводку обоями. Не пользуйтесь поврежденными выключателями, розетками и патронами. Недопустимо включение нескольких электрических приборов большой мощности в одну розетку, во избежание перегрузок, большого переходного сопротивления и перегрева электропроводки. Включенные электронагревательные приборы должны быть установлены на негорючие теплоизоляционные подставки. Для предупреждения высыхания и повреждения изоляции проводов запрещается прокладка их по нагревающимся поверхностям. Перед уходом из дома проверяйте, чтобы все электронагревательные и осветительные приборы были отключены. Периодически осматривайте печи и дымовые трубы, устраняйте обнаруженные неисправности, при необходимости производите ремонт, побелку, которая позволяет своевременно обнаружить трещины и прогары. Перед топкой должен быть прибит предтопочный лист из металла размером 50x70 см и толщиной не менее 2 мм, предохраняющий от возгорания случайно выпавших искр. Дымовые трубы над сгораемыми крышами должны иметь искроуловители (металлические сетки). Очищают дымоходы от сажи, как правило, перед началом отопительного сезона и не реже одного раза в два месяца во время отопительного сезона. В связи с установившимся снежным покровом, дороги на улицах и во дворах значительно сузились, что создает затруднения пожарным автомобилям при выезде на пожары и для проведения спасательных операций. Просим жителей городского округа оставлять личный транспорт на специально отведенных местах или парковать его во дворе с таким расчетом, чтобы мог проехать пожарный автомобиль. Помните, платой за вашу беспечность может быть человеческая жизнь.

«01 СООБЩАЕТ»

С наступлением декабря в Максатихинском районе, как и во всем Центральном федеральном округе, произошло сильное понижение температуры, что сравнимо с чрезвычайной ситуацией.

Для многих органов исполнительной власти и муниципальных организаций эта пора действительно «жаркая», для одних, это рост пожаров в результате начала отопительного сезона, для других это дорожно-транспортные происшествия, произошедшие из-за ухудшения погодных условий, третьим же стоит задача по восстановлению линии электропередач, оборванных в результате налипания снега или уборке территорий от снега в кратчайшие сроки.

Еще декабрь означает приближение Новогодних праздников, во время которых население начинает злоупотреблять алкоголем, что напрямую влияет на ответственность и ослабляет бдительность. В эти дни Ваше спокойствие и Ваша безопасность в большей степени зависит от Ваших действий!

В последнее время участились случаи применения пиротехнических изделий во время торжественных мероприятий с массовым пребыванием людей и это понятно – фейерверки, петарды, ракеты, другие взрывающиеся и стреляющие “игрушки” всегда притягивали к себе внимание и изначально были созданы чтобы дарить людям ощущение праздника, чуда. При развитости современного рынка торговые прилавки заполнены большим ассортиментом «легкодоступной» пиротехники, которая раскупаются взрослыми и детьми. Поэтому покупая любое пиротехническое изделие, даже самую маленькую петарду человек должен осознавать ответственность за дальнейшие действия по ее транспортировке, хранению и применению. В неумелых и безответственных руках даже самая безобидная вещь может стать смертельно опасной. Любое пиротехническое изделие имеет потенциальную опасность возгорания или получения травмы. Неумелое и неправильное использование пиротехнических изделий, может повлечь нарушение правил пожарной безопасности, что может привести к пожару, термическим ожогам, различным травмам. Помните, пиротехнические изделия безопасны при условии соблюдения элементарных правил обращения с ними и инструкций

по применению с которыми необходимо ознакомиться, тем самым Вы сможете обезопасить себя и своих близких:

- при покупке пиротехнических изделий обязательно ознакомьтесь с инструкцией, она должна быть у каждого изделия, если нет информации на русском языке - возможно изделие не сертифицировано и пользоваться им очень опасно;
- каждое подобное изделие должно иметь сертификат соответствия, в котором указывается класс опасности;
- проверьте срок годности изделия, его устанавливает сам производитель, и никто не имеет права продлить этот срок;
- обязательно проверьте, не нарушена ли упаковка, не имеет ли повреждений само изделие (корпус, фитиль);
- прочтите и строго следуйте инструкции по применению, в которой также указывается возрастной критерий лиц, допускающихся к использованию того или иного изделия;
- пиротехнику нельзя хранить возле приборов отопления (батареи, газовых и электрических плит и пр.), не стоит носить огнеопасные изделия в карманах брюк, рубашек и пиджаков;
- запускать фейерверки, петарды, различные ракеты, взрывать хлопушки, поджигать бенгальские огни дети и подростки должны только в присутствии взрослых;
- при запуске пиротехнического изделия необходимо убедиться, что в радиусе указанном в инструкции нет деревьев, жилых домов, других построек;
- в момент приведения в действие пиротехники запускающий должен в считанные секунды отбежать на безопасное расстояние (это минимум 10-15 метров);
- ни в коем случае нельзя наклоняться над фейерверком (петардой), все действия необходимо совершать на вытянутых руках;
- никогда не пользуйтесь самодельными пиротехническими устройствами.

- ЗАПРЕЩАЕТСЯ ПРОИЗВОДИТЬ ЗАПУСК ПЕТАРД, ФЕЙЕРВЕРКОВ, РАКЕТ И ПРОЧИХ ИЗДЕЛИЙ ВНУТРИ ПОМЕЩЕНИЙ, С БАЛКОНОВ И ЛОДЖИЙ, ВБЛИЗИ ЖИЛЫХ И ХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПОСТРОЕК, НОВОГОДНИХ ЕЛОК.

Если фитиль погас или прогорел, а фейерверк не начал действовать, не нужно к нему подходить чтобы удостовериться, что на нем нет тлеющих частей. Следует выждать не менее 10 минут, чтобы убедиться, что фейерверк (петарда) точно не взорвется.

Большинство несчастных случаев при использовании пиротехнических изделий происходит из-за безответственности и по недомыслию. Поэтому будьте и наперед обдумывайте свои поступки. Берегите себя, здоровье и жизнь своих близких, получите удовольствие от праздника, не причиняя вреда себе и окружающим!

В случае пожара:

Немедленно звоните в пожарную охрану по телефону «01» (101, 112 – с сотовых телефонов), при этом назвать адрес объекта, место возникновения пожара и сообщить свою фамилию. В случае угрозы жизни людей необходимо немедленно организовать их спасение, используя для этого имеющиеся силы и средства. До прибытия пожарного подразделения использовать в тушение пожара имеющиеся первичные средства пожаротушения (вода, песок, снег, огнетушители, тканевые материалы, смоченные водой). Удалите за пределы опасной зоны людей пожилого возраста, детей, инвалидов и больных.

Результатом ознакомления с данной статьей должно стать сохранение Вашей жизни и здоровья, сбережение имущества от огня, повышение уровня знаний в вопросах обеспечения пожарной безопасности.